
 Evropa na sklonku 2. světové války a po válce  
 

1.  Výsledky 2. světové války – doplň údaje: 
 

zahynulo____mil. lidí, koncentračními tábory prošlo ____ 
mil. lidí, vyvražděno bylo ____ mil. Židů, z toho 1 mil. 
v __________, celkem se válka dotkla ____% lidí, jako 
technické novinky je možno uvést radary a hlavně 
___________ _________, z léků to byl zvláště __________, 
poválečný chaos pomohl šířit v Evropě ___________ režim 
 

2.  Norimberský proces: 
 
cíl: potrestat _____________ válečné ____________________ 
probíhal: od listopadu _____ do října _______, 24 hlavních 
obžalovaných souzeno za zločiny proti ___________________ 
 

3. Připiš číslo výroku do tabulky: 
 

 
  Bonn 
 

 
demonopolizace 

  
Postupim 

 
Odra, Nisa 

 
demilitarizace 
 
 

   
  Berlín 

 
VB, F, 
USA,SSSR 

 
denacifikace 

 
  Attlee 
 
 

 
 H. Truman 

 
Německo, 
Japonsko 

 
Němci, Maďaři 

 
1. odzbrojení Německa 
2. čtyři zóny poválečného Německa 
3. hlavní město Německé spolkové republiky r. 1949 
4. odsunuti postupně z Československa 
5. nepodepsaly po válce mírovou smlouvu /státy/ 
6. řeky, kam se posunuly zpět hranice Polska s Německem 
7. rozpuštění NSDAP, SS, GESTAPA v poválečném Německu 
8. prezident USA, nástupce Roosevelta 
9. konference, kde byl přijat program „4D“ 
10. nástupce W. Churchila 
11. omezení velkých zbrojařských podniků v Německu 
12. hlavní město Německé demokratické republiky r. 1949  

 



4. Seřaď události chronologicky, očísluj je od 1-6: 
shození atomové pumy na Hirošimu ___ 
Žukov dobyl Berlín ___ 
bitva u Stalingradu ___ 
kapitulace Japonska na palubě amer. křižníku Missouri ___ 
vylodění vojáků USA a Británie v Normandii ____ 
A. Hitler spáchal sebevraždu ____ 

 
5. Spoj do dvojic: 

A Dwight D. Eisenhower    1. osvobození Plzně          
B George S. Patton        2. 1. čs. armádní sbor v SSSR                  
C Josef František         3. pilot, Hirošima 
D Georgij K. Žukov        4. vylodění v Normandii 
E Paul Tibbets            5. letecká bitva o Británii 
F Ludvík Svoboda          6. Stalingrad 
 
A B C D E F 
      
 
 

6. Popiš stručně situaci na obrázku: 
 

1.     2. 
________________________    _______________________ 
 

3.    4. 
________________________       _____________________________ 



7. Co do řady nepatří? 
a/ Sobibor, Majdanek, Chelmno, Osvětim, Dachau, Treblinka 
b/ Bulharsko, Polsko, Finsko, Itálie, Maďarsko, Rumunsko 
c/ šoa, cyklon B, antisemitismus, Terezín, ghetto, Luftwaffe 
e/ Mussolini, Stalin, Roosevelt, Churchil 
f/ demokracie, USA, Stalin, tržní ekonomika, svoboda slova 
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Řešení: 
 
 

Evropa na sklonku 2. světové války a po válce  
 
1.  Výsledky 2. světové války – doplň údaje: 

 
zahynulo 58 mil. lidí, koncentračními tábory prošlo 26 
mil. lidí, vyvražděno bylo 6 mil.Židů, z toho 1 milion  



v Osvětimi, celkem se válka dotkla 80% lidí, jako 
technické novinky je možno uvést radary a hlavně atomovou 
bombu, z léků to byl zvláště penicilin, poválečný chaos 
pomohl šířit v Evropě komunistický režim 
 
 
 
2. Norimberský proces: 

 
Cíl: potrestat nacistické válečné zločince 
probíhl od listopadu 1945 do října 1946, 24 hlavních 
obžalovaných souzeno za zločiny proti lidskosti, proti 
míru, za vedení války 
 
3. Připiš číslo výroku do tabulky: 

 
 
  Bonn 
3. 

 
demonopolizace 
11. 

  
Postupim 
9. 

 
Odra, Nisa 
6. 

 
demilitarizace 
 
1. 

   
  Berlín 
12. 

 
VB, F, 
USA,SSSR 
2. 

 
denacifikace 
7. 

 
  Attlee 
 
1O. 

 
 H. Truman 
8. 

 
Německo, 
Japonsko  
5. 

 
Němci, Maďaři 
4. 

 
1. odzbrojení Německa 
2. čtyři zóny poválečného Německa 
3. hlavní město Německé spolkové republiky r. 1949 
4. odsunuti postupně z Československa 
5. nepodepsaly po válce mírovou smlouvu /státy/ 
6. řeky, kam se posunuly zpět hranice Polska s Německem 
7. rozpuštění NSDAP, SS, GESTAPA v poválečném Německu 
8. prezident USA, nástupce Roosevelta 
9. konference, kde byl přijat program „4D“ 
10. nástupce W. Churchila 
11. omezení velkých zbrojařských podniků v Německu 
12. hlavní město Německé demokratické republiky 
 

4. Seřaď události chronologicky, očísluj je od 1-6: 
 

shození atomové pumy na Hirošimu 5. 



Žukov dobyl Berlín 4. 
bitva u Stalingradu 1. 
kapitulace Japonska na palubě amer. křižníku Missouri 6. 
vylodění vojáků USA a Británie v Normandii 2. 
B. Hitler spáchal sebevraždu 3. 

 
 

5. Spoj do dvojic: 
A Dwight D. Eisenhower    1. osvobození Plzně          
B George S. Patton        2. 1. čs. armádní sbor v SSSR                  
C Josef František         3. pilot, Hirošima 
D Georgij K. Žukov        4. vylodění v Normandii 
E Paul Tibbets            5. letecká bitva o Británii 
F Ludvík Svoboda          6. Stalingrad 
 
A B C D E F 
4. 1. 5. 6. 3. 2. 
 
 
6. Popiš stručně situaci na obrázku: 

 

1.     2. 
   Norimberský proces              Jednání v Postupimi 
       

3.    4. 
    Vlajka OSN                     Odsun Němců z ČSR 
 



7. Co do řady nepatří? 
a/ Sobibor, Majdanek, Chelmno, Osvětim, Dachau, Treblinka 
b/ Bulharsko,Polsko, Finsko, Itálie, Maďarsko, Rumunsko 
c/ šoa, cyklon B, antisemitismus, Terezín, ghetto, Luftwaffe 
e/ Mussolini, Stalin, Roosevelt, Churchil 
f/ demokracie, USA, Stalin, tržní ekonomika, svoboda slova 


